
26/07/2024

Εκοιμήθη ο Γέροντας Χρύσανθος 
(Παπα)Νικολάου – «Μαχαιριώτης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους
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Με κατ᾿ άνθρωπον θλίψη η Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου
ανακοινώνει την προς Κύριον εκδημία του Γέροντος 
Χρυσάνθου (Παπα)Νικολάου – «Μαχαιριώτου» (1928-2024).

Ο πολιός Γέρων των Γελινιατίκων Κορινθίας π. Χρύσανθος γεννήθηκε στο χωριό 
Οδού της ορεινής Λάρνακας στην Κύπρο καταγόμενος από Ιερατική οικογένεια, 
της οποίας η ιστορία συνεχίζεται έως 8 γενεές. Από μικράς ηλικίας επιθυμούσε 
την αφιέρωση στον Χριστό δια της Μοναχικής Πολιτείας. Το έτος 1948 κείρεται 
Μοναχός στην Ιερά Μονή Μαχαιρά και το έτος 1952 η εν λόγω Ιερά Μονή τον 
έστειλε να φοιτήσει στην Ιερατική Σχολή «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΑΡΝΑΒΑΣ», όπου εκεί για 
πρώτη φορά άκουσε για την δράση του Κυπριακού Αγώνα. Λίγους μήνες μετά 
ορκίζεται και γίνεται μέλος του Αγώνα, αναλαμβάνει την διανομή των φυλλαδίων 
της Οργάνωσης, τα οποία και μεταφέρει με το λεωφορείο από το Μετόχι της Ιεράς 
Μονής Κύκκου, όπου εντυπώνονταν, στα χωριά με άκρα μυστικότητα. Ο ίδιος 
μυούσε και όρκιζε στο Ιερό Ευαγγέλιο αγωνιστές της Ε.Ο.Κ.Α. και τους έθετε στην 
διάθεση του αρχηγού Διγενή για την πλαισίωση των ανταρτικών ομάδων.

Το έτος 1956, για λόγους υγείας, αναγκάστηκε να αφήσει τον αγώνα και την 
οικογένειά του και να ταξιδέψει μέχρι την Ελλάδα για νοσηλεία στο Νοσοκομείο 
του Ερυθρού Σταυρού. Ήταν τότε που ο «Ζήδρος» έγινε «Χρύσανθος»!

Στην Αθήνα μετά την νοσηλεία συνέχισε το Ιερατικό του έργο. Σπούδασε στην 
Θεολογική Σχολή Αθηνών από την οποία απεφοίτησε το έτος 1963.
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Υπήρξε ο Ιδρυτής, Κτίτωρ και Πνευματικός οδηγός του Ιερού Γυναικείου 
Ησυχαστηρίου «ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» στο Γελλήνι Κορινθίας και στη 
συνέχεια του Ιερού Μετοχίου αυτού «Ο ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ» στα Γελινιάτικα 
Ξυλοκάστρου, όπου για 50 ολόκληρα χρόνια «εργάσθηκε» κυρίως ως Εξομολόγος 
αλλά και ομιλητής τις Κυριακές μετά την Θ. Λειτουργία.

Άφησε μνήμη φιλήσυχου Ιερομονάχου, διακριτικού Πνευματικού, ανθρώπου που 
αφιέρωσε την ζωή του στον Θεό και την Ελλάδα.

Η Εξόδιος Ακολουθία του εψάλλη σήμερα, 26 Ιουλίου 2024, στο Ιερό Μετόχι του 
Αγίου Παντελεήμονος Γελινιατίκων Ξυλοκάστρου.

Ας είναι αιωνία η μνήμη του!!
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